

ОРГАН БУЙТУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

Выходит 8 раз в месяц
Цена отд. номера 8 копеек.

17 сентября 1940 г.
ВТОРАК
№ 81 (946)
Год издания 11-й

КОММУНАР

ПОВЫСИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

Восстановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов» требует от руководителей колхозов, МТС и заготовительных организаций выполнения обязательств перед государством строго в установленные сроки и предупреждает о недопущении самозабвения в этом деле.

Отдельные руководители колхозов понадеялись на важность постановления партии и правительства и борются за его выполнение. Правление колхоза «Комбайн», председатель т. Сухорук, план хлебосдачи на 15 сентября выполнили на 30,6 процента. Руководители колхоза «Годовщина Октября» (председатель т. Алексеев) выполнили план хлебосдачи на 31,3 процента. Некоторые же руководители колхозов встали на путь грубейшего игнорирования государственной дисциплины, в деле выполнения обязательных поставок государству проявляют полнейшую бездельность и не считают своей обязанностью по боевому организовать выполнение плана хлебосдачи государству. К числу таких безответственных руководителей надо отнести председателя колхоза им. Ленина т. Падалько (с. Чеботариха), который выполнил план хлебосдачи на 15 сентября только на 6,5 процента, председателя колхоза «2-я пятилетка» т. Шкреды выполнившего план хлебосдачи на это же число на 10,3 процента. Председатель колхоза им. Держинского т. Тихомирова, план хлебосдачи у него выполнен всего лишь на 8,2 процента. Правление колхоза имени Ленина (с. Уян), председатель Влащенко, план хлебосдачи выполнен на 7,6 процента. Правления колхозов: «Идея Ленина», «Брасная тайга», «Труд» совершенно не приступали к выполнению планов хлебосдачи государству.

В ряде колхозов района скопилось большое количество хлеба на столах и подтоварниках, как, например, в колхозе «Борец за пятилетку», где сдано государству только 12 процента намолоченного же зерна скапливается до 1500 центнеров. Имея полную возможность вывозить зерно на заготовительные пункты, а транспорт используют на второстепенных работах, не связанных с выполнением хлебосдачи. Скапливая хлеб в большом количестве, подвергают его опасности самосогревания, подработка зерна проходит недопустимо медленно, колхозники же распустили на уборку своих председебных участков, 2 автомашины работает с большими переборами.

В колхозе «Борец за пятилетку» только еще приступают к выполнению плана овощей, который сдан за заготовительные пункты 6,8 процента, а в поставке картофеля совсем еще не приступали. Председатель колхоза т. Денев не сделал для себя политических выводов, по своей беспечности дело выполнения первой заповеди — хлебосдачу пустил на самотек и не проявляет больша-

вистой заботы выполнить государственные поставки в установленный срок.

Также безответственно относятся к выполнению обязательных поставок государству председатели колхозов: им. Бурлова — т. Супрун, «7-й съезд Советов» — тов. Умнов, «Алга» — т. Джумов, «Новый быт» — т. Кугук и другие.

Имеет место нерадивое отношение к выполнению плана натуроплаты со стороны зам. директоров МТС по расчетам. План натуроплаты выполнен только на 6,9 процента, а по Барзукской МТС всего на 2,9 процента, по многим колхозам, Барзукской МТС до сих пор еще не вручены счета по натуроплате.

Зам. директора Барзукской МТС т. Нырковский С. А. вместо организации выполнения плана натуроплаты занялся торговлей на Иркутском рынке картофелем вопреки постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов». Так, например, т. Нырковский не выполнив своего обязательства перед государством, 29 августа на Иркутском рынке продавал картофель. Спрашивается, может ли Нырковский бороться за укрепление государственной дисциплины? Нет, не может.

Не лучше и в Буйтунской МТС, где план натуроплаты выполнен на 5,1 процента. Выполнение обязательных поставок овощей поставлено под угрозу срыва. Такие колхозы, как «7-й съезд Советов», «Боец», им. Сталина, «Брасный амурец», «Путь Ленина» и др. совершенно не приступая к выполнению плана сдачи овощей государству.

Нельзя не отметить безобразно поставленную работу сушилок, что отражается на выполнении плана хлебосдачи. Во многих колхозах как, например, «Годовщина 3-го сентября», им. Ленина (Чеботариха), «Новый быт», «Победа», им. КИМ, им. Бурлова, сушилки вместо круглосуточной работы, работают не более 8 часов, кроме этого в работе имеются большие перебои. Пропускная способность сушилок за сутки от 20 до 30 тонн они же просушивают зерна ничтожно мало, например, в колхозе «Новый быт» за все время уборки сушилка пропустила зерна немногим больше 40 тонн. В колхозе им. Бурлова сушилка совсем не работает.

Выполнение обязательных поставок перед государством в строго установленные сроки, продукцией высокого качества — священный долг каждого колхоза. На успешное выполнение этой важнейшей хозяйственно-политической задачи должны быть мобилированы силы партийных, советских и заготовительных организаций. Решительно пресекая антигосударственную практику направленную на срыв государственных мероприятий, равнясь по передовым колхозам добьёмся выполнения плана государственных поставок в срок установленный партией и правительством.

В наркоминделе

В связи с появившимися в иностранной печати сообщениями германского информационного бюро и германского радио о созыве в Вене германским правительством совещания экспертов по международным дунайским вопросам с целью изменения существующего международно-правового режима Дуная, заместитель Народного Комиссара иностранных дел т. А. Я. Вышинский 10 сентября с. г. принял германского посла графа фон дер Шуленбург и сделал заявление о том, что Советский Союз, будучи приднепровским государством, не может относиться безразлично к режиму судоходства на Дунае и не участвует в решении вопросов, касающихся Дуная. В виду этого Советское правительство надеется получить от германского правительства соответствующую информацию о совещании экспертов в Вене по международным дунайским вопросам.

Германский посол граф фон дер Шуленбург ответил, что он по этому вопросу запросит свое правительство.

12 сентября с. г. заместитель Народного Комиссара иностранных дел тов. В. Г. Давыдов принял румынского посланника г. Гафенку и сделал ему следующее заявление:

11-го сентября с. г., в 13 часов, в районе горы Балаш, в 34-х километрах юго-восточнее Черновца, советский пограничный наряд был внезапно обстрелян с румынской территории ружейным и пулеметным огнем. Направлявшаяся к месту обстрела другая группа советских пограничников также была обстреляна с румынской стороны.

Советские пограничные части вынуждены были открыть ответный огонь по нападавшим.

Советское правительство отмечает, что до сего времени от румынского правительства не получен ответ на советскую ноту протеста от 29 августа с. г. по поводу провокационных действий со стороны румынских пограничных и войсковых частей.

Между тем, как указано выше, со стороны румынских войсковых частей 11-го сентября с. г. имели место новые провокационные действия, на недопустимость которых Советское правительство вновь обращает внимание правительства Румынии.

Румынский посланник г. Гафенку заявил, что ответ на ноту Советского правительства от 29 августа с. г. им будет вручен Наркоминделу 13 сентября с. г. Что касается случая, имевшего место 11 сентября с. г., то будет произведено расследование и, при установлении виновных, последние будут наказаны.



Комбайнеры Иркутского зерносовхоза
Кондрашев Николай Ефимович, на комбайне «Сталинец» убирает по 13—14 га в день, всего с начала уборки убрал 120 га, намолотил зерна 2050 центнеров.

Агапитов Сергей Ефимович, на комбайне «Оливер» убирает по 19 га. С начала уборки убрал 180 га, намолотил 2065 центнеров зерна.

Шергин, на комбайне «Сталинец» убирает по 16—17 га, всего с начала уборки намолотил зерна 1803 центнера.

Бершинин Сергей Степанович, на комбайне «Оливер» ежедневно убирает по 14—15 га, всего с начала уборки убрал 154 га и намолотил 1548 центнера зерна.

Шевчук Григорий Васильевич, на комбайне «Оливер» убирает по 19—20 га, всего с начала уборки убрал 141 га.

Салоха Александр Васильевич, на комбайне «Оливер» убирает по 19—20 га, с начала уборки убрал 112 га, намолотил 1283 центнера зерна.

Борисенко Павел Сергеевич, на комбайне «Оливер» убирает по 13—14 га. Всего за 6 дней работы убрал 90 га.

Мурашкин Николай, комбайнер Чеботарихинской МТС, всего с начала уборки убрал на комбайне «Коммунар» 239 га и намолотил 2125 центнеров зерна.

Шульгин Ефим, комбайнер Харинской МТС, всего с начала уборки на комбайне «Коммунар» убрал 227 га.

Антрахова Анастасия, Беристова Мария, Устюжанина Мария, Нестерова Матрена, колхозницы колхоза им. Ленина (Чеботариха) ежедневно связывают по 0,95 га каждая.

Омельченко Петр, член того же колхоза на вывозке зерна от комбайна ежедневно выполняет по 2 нормы.

Смолян Прокопий Нузьмич, комбайнер Чеботарихинской МТС, на комбайне «Коммунар» с начала уборки убрал 176 га, намолотил зерна 1878 центнеров.

В последние дни убирает от 15 до 17 га.

Сообщение ТАСС

В германской газете «Националь-цейтунг» напечатано сообщение из румынской газеты «Буна вестире» о том, будто, румынский посланник в Москве г. Гафенку для переговоров о венском арбитраже выдвинул предложение о создании советского протектората над Румынией, после чего «положение румынской делегации в Вене стало невыносимым».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное выше сообщение в газете «Буна вестире», перепечатанное газетой «Националь-цейтунг», явно не соответствует действительности и является очевидным вымыслом. Распространение такого рода слухов направлено, как видно, на создание состояния тревоги в Румынии и их следует объяснить теми же провокационными целями, которыми диктуются повторяющиеся в последнее время с румынской стороны инциденты на советско-румынской границе, вызвавшие, как известно, протест со стороны советского правительства.



Заведующая свиноводческой товарной фермой колхоза «Интернационал» (Карасукский район, Алтайский край) орденосеца Анна Ивановна Шапоренко. Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 и 40 г.г. тов. Шапоренко в среднем за 1938—39 г.г. получила 22,6 поросятка на свиноматку (при поголовье 20 маток).

Фото Н. Калинина.
Фото-Клише ТАСС.

Участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г.—стенная газета колхоза „Жовтневы зори“ (Диканьский район, Полтавская обл). „Стахановец“ освещала ход соревнования за право участия на ВСХВ, помогала колхозу добиться высокого урожая.



Редколлегия за выпуском очередного номера стенгазеты. Слева направо: звеньевой, комсомолец Н. К. Грицай, звеньевая ефремовского звена М. Г. Канюк и редактор газеты, участник ВСХВ, счетовод колхоза Павел Петрович Сохань.

Фото Б. Шмелевича.

Фото-Клише ТАСС.

Не выполняют решений отчетно-выборного собрания

Первичная партийная организация райпотребсоюза (секретарь парторганизации т. Ольхова) не выполняет решений отчетно-выборного собрания и районной партийной конференции. Вместо повседневного руководства и проведения в жизнь этих решений, все же партийная организация этими вопросами не занималась, о чем свидетельствуют следующие факты. В решениях были даны указания об улучшении полит-массовой работы среди рабочих и служащих райсоюза, но к сожалению по сей день этот участок работы остался забытым. Никакой воспитательной работы среди рабочих и служащих не ведется, постановления партии и правительства публикуемые в печати не доводятся до сведения коллектива райпотребсоюза, несмотря на то, что председатель профорганизации был освобожденный работник.

При райпотребсоюзе имеется красный уголок, который не соответ-

ствует своему назначению, он никогда не открывается и в нем нет никакой литературы.

Что касается повышения идейно-политического уровня членов и кандидатов первичной парторганизации, так же не блещет большими успехами. «Братский курс истории ВКП(б)» не изучают, а все только читают вторую главу, как, например, коммунисты т. т. Величенко, Распутин, Тимошин, Константинов и Просвирина.

Партийная организация имеет очень слабый рост за счет беспартийного актива, хотя база для роста есть, но этим вопросом также занимаются мало и в течение текущего года принято только 2 человека и вот уже за период 5 месяцев, небыло принято ни одного товарища.

Комсомольская организация возглавляемая т. Третьяковым бездействует, а со стороны партийной организации ей не уделяется должного внимания.

А. Носов.

Инструктор РК ВКП(б).

Славная годовщина

17 сентября многомиллионный народ Советского Союза отмечает первую годовщину исторического события — освобождения Красной Армией наших единокровных братьев—трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

По тому назад была сметена граница, свыше двух десятилетий отделявшая миллионы наших братьев, украинцев и белоруссов, от великой социалистической матери-родины. В течение 20 лет изнемогая под тяжким игом польских панов и помещиков, народы Западной Украины и Западной Белоруссии с надеждой взирали в сторону, где развевался флаг СССР, флаг родины, флаг торжествующих советских народов.

Панские тюремщики влезали на Советский Союз, пытались жестокими мерами подавить среди трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии интерес к стране социализма. Но тщетно! Невозможно было скрыть правду

об истинных порядках на советской земле, о непрерывно растущем благосостоянии в советских городах и селах, о торжестве сталинской политики индустриализации и коллективизации, о пышном расцвете национальных культур в Советском Союзе.

Осенью прошлого года незадачливые правители Польши безрасудно ввергли свой народ в войну— и уже через каких-нибудь две недели гнилое панское государство распалось.

Наступил исторический день освобождения трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии из-под панского гнета.

17 сентября 1939 года по приказу советского правительства части Красной Армии перешли тогдашнюю западную границу СССР. Этот освободительный поход навсегда останется в памяти советских народов. Освобожденное население встречало Красную Армию с восторгом и ликованием.

ДОГОВОР СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ КУЙТУНСКОГО И ЗИМИНСКОГО РАЙОНОВ НА 1940—1941 УЧЕБНЫЙ ГОД

В целях наилучшего выполнения директив партии и правительства о школе и оправдания доверия и заботы великого друга трудящихся товарища Сталина, мы учителя и школьные работники берем на себя обязательства:

- 1) Отдать все свои силы и знания для воспитания здоровых, развитых, беззаветно преданных делу Ленина-Сталина, активных борцов за коммунизм.
- 2) С начала учебного года и до конца добиваться полной успеваемости учащихся, путем развертывания методической работы внутри школы, в методических объединениях, путем использования опыта лучших учителей через проведение открытых уроков, организации обмена опытом работы и социальное соревнование среди учителей, работы с отстающими.
- 3) Изучить педагогические наследство Мазаренко.
- 4) Повести борьбу с браками, выполняя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 г.
- 5) Каждый учитель сам выявляет недостатки, устраняет, необходимые наглядные пособия.
- 6) Всем учащимся с 4 по 8 класс, в конце учебного года сдать не менее, чем на 2 оборонных значка, с 9 по 10 классы не менее на 3 значка. В конце учебного года не иметь ни одного учителя без оборонного значка.
- 7) К концу учебного года изучить «Братский курс истории ВКП(б)» по учебнику, организовав консультации, теоретические конференции. На каждом кустовом объединении проводить лекции по истории партии и международным вопросам, с техническим персоналом организовать кружки текущей политики.
- 8) Изучить решения VII Сессии Верховного Совета СССР и решения июльского Пленума ЦК ВКП(б) к 1 октября 1940 г. и принять активное участие в разъяснении решений среди населения.
- 9) За 1940/41 учебный год учителям заочникам закончить соответствующий курс пединститута или педучилища, а тем кто не оформился, оформиться.
- 10) Проводить родительские

собрания не реже 1 раза в четверть. Организовать среди родителей социальное соревнование на лучшее обучение и воспитание своих детей. Увеличить работу родительских комитетов в школах.

11) Силами учителей в течение года прочитать среди родителей лекции на темы: воспитание ребенка, международное положение, научно-общественные и антирелигиозные.

Начальной городской школе 5, каждой сельской начальной школе 3.

Средние городские по 10 лекций.

Сельские и НСШ по 7 лекций.

12) Организовать при средних школах родительские университеты: Куйтунский район 2 (Куйтун и Иркутский зерносовхоз), Зимаевский район 3 (Зима 2, Кималтей 1).

13) Охватить всеобучем всех детей школьного возраста.

14) Райкомом союза наладить работу спортивных обществ «Учитель».

15) Оказывать повседневную помощь в работе учительских, комсомольских и пионерских организаций. Организовать кружки в каждой школе: волево, художественной самостоятельности, оборонные, антирелигиозные.

16) Организовать в сельской местности в каждой школе пришкольные участки, а в городах, где можно.

17) Организовать коллективные выходы в кино 1 раз в месяц, и проводить вечера самодеятельности в старших классах 1 раз в четверть. Вести подготовку к Всесоюзной художественной олимпиаде детского творчества.

18) РОНО и горОНО обязуются полностью укомплектовать школы учителями, в достаточном количестве учебниками, учебными пособиями и письменными принадлежностями. Оказывать живую помощь в методической работе школ путем посещения инспекторами школ не менее один раз в четверть.

19) РК союза и РОНО обязуются обеспечить нормальные условия для работы учителей, как-

то: снабжение отоплением, освещением, своевременный ремонт квартир, своевременно обеспечить учителей квартирами.

20) Райкомы и месткомы обязуются обеспечить живым руководством социальное соревнование, охватив им всех учителей и школьных работников. Наладить систематическую проверку выполнения соцдоговоров, на общегородских собраниях, городских и кустовых объединениях не реже 1 раза в четверть.

21) Использовать все лишнее на периодическую литературу для учителей и учащихся.

22) Силами учителей, с привлечением интеллигенции, охватить и обучать всех неграмотных к 1/1 1941 г.

23) Охватить всех работников школ членством в профсоюзы.

24) Проверку настоящего соцдоговора проводить 1 раз в четверть.

Члены комиссии:

от Куйтунского района:

Манаров.

Малыгин.

от Зиминского района:

В. Иванов.

С. Чуправ.

Умбин.

БЕЗДУШНЫЙ ВЕТРАБОТНИК

В колхозе «Ленинский путь» заболела молодая кобылица, которой нужно было оказать необходимую ветеринарную помощь. За этой помощью обратились к работнику Барлауского ветпункта Карнаузову Ф. П. с тем, чтобы он приехал осмотреть заболевшее животное. Барнаузов вместо оказания немедленной помощи взял большую лошадь привезти к нему в 9 час. (лошадь заболела в 6 ч. утра). Но лошадь не дождалась 9 час. и пала.

Если бы Барнаузов не стеснялся бюрократически в просьбе колхозников и оказал помощь, лошадь была бы спасена. Работники организациям таких бездушных работников надо применять к работе.

Сопротивление белополяков было раздавлено.

Белополяки в панике бежали от одного только гудка советских моторов. Еще до появления первых красных частей враг укрывался в лесах, в бездорожных, глухих местах. Население по собственной инициативе расчищало дороги, чинило разрушенные мосты, убирало противотанковые заграждения. Всюду, где бы ни появлялись красноармейские части, они видели вокруг себя десятки и сотни тысяч преданных друзей.

17 сентября 1939 года навсегда останется датой торжества советских народов, датой братского единения трудящихся.

Минувший год. За это время наша страна одержала новые славные победы. Могучая Красная Армия и Военно-Морской Флот разгромили финляндский военный плацдарм, подготовленный империалистическими державами для нападения на Ленинград. Присоединили территории СССР на северо-западе, на западе, на юге.

Красная Армия освободила народы Бессарабии и Северной Буковины, свыше двух десятилетий стонавших под игом румынских бояр. Советский Союз помог народам Литвы, Латвии, Эстонии освободиться от буржуазного строя. Освободившиеся народы Прибалтики установили в своих республиках советскую власть и влились в братскую семью народов СССР, увеличившуюся за истекший год на 23 миллиона человек. Капиталистическому миру пришлось потесниться!

Уже год трудящиеся западных областей Украины и Белоруссии живут под знаменем великой Сталинской Конституции.

Сталинское право на труд, отдых, образование уже получило здесь повсеместное осуществление.

Ликвидирована безработица, восстанавливаются и расширяются все прежние фабрики и заводы, возникают новые предприятия. Рабочим уже не приходится изнемогать под ярмом буржуазии. Повышается производительность тру-

да. Стахановское движение быстро проникает в среду новых советских рабочих. Переход на многостаночное обслуживание, перевыполнение норм вдвое и выше становится уже массовым явлением.

Крестьяне получили землю. Они массами тянутся в колхозы. Они собирают в этом году небывало высокие урожаи. Государство быстро организует машинно-тракторные станции.

В средних школах и в высших учебных заведениях бесплатно обучаются все дети трудящихся. На курортах, в прославленных местах, куда раньше стекались буржуазия и богатые туристы со всех частей света, организованы теперь санатории и дома отдыха для трудящихся.

Освобожденный народ западных областей Украины и Белоруссии живет счастливой советской жизнью. И вместе со всеми своими советскими братьями он готов героически биться за добытое счастье, за новую свою судьбу, за великую свою родину—СССР.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ПРЕСТУПНОЕ ОТСТАВАНИЕ УБОРКИ В КОЛХОЗЕ „ПОБЕДА“

Сельскохозяйственная артель «Победа» самый крупный колхоз в нашем районе. Здесь одних зерновых культур требуется убрать 1817 га, пшас 59 га, технических 18 га картофеля, 10 га корнеплодов и овощей. Колхоз имеет 5 комбайнов «Коммунар» выделенные Барлукской МТС, 8 конных жаток-самосбросок, 2 автомашины, достаточное количество лошадей и лошадей. Однако на 15 сентября здесь убрано лишь 849 га зерновых культур или 49 процентов к плану и часть технических культур и овощей.

Основная причина медленного хода уборки урожая—слабая трудовая дисциплина и неумение управления колхоза правильно расставить рабочую силу. В колхозе не выполняется постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», где указано, что рабочий день должен начинаться с 5-6 часов утра и кончаться в 10-11 часов вечера. Здесь же к работе приступают лишь в 9 часов утра (а отдельные колхозники в 10-11 часов) и кончат в 7-8 часов вечера. На полевых станах, как правило, никто не ночует. Все колхозники ходят ночевать домой. Бригадир 1-й бригады тов. Лысенко откровенно признался «у нас как-то не привыкли жить в стане, все находят дома». А бригадир 1-й бригады тов. Мельников обижается «чтобы заставить выйти на работу, в отдельных колхозниках приходится ходить на дом по 2-3 раза. Никак нельзя уговорить. Надо, говорят, дома поработать». На уборку урожая в колхозе ежедневно не выходят от 15 до 20 женщин. В августе месяце не вышли на работу колхозницы: Кошечкина Улита 17 дней, Анищенко Евдокия и Пальчик Татьяна по 20 дней. Штанько Лукерья, весной этого года за систематический невыход на работу была исключена из колхоза, осенью ее вновь приняли, но на работу она не выходит совершенно. Однако правление колхоза к этим прогульщицам никаких мер не принимает.

Нормы выработки большинством колхозников не выполняются. Так, 8 машинистов конных жаток ежедневно дневное задание выполняют лишь на 60-70 процентов. Причина их плохой работы кроется в неиспользовании полного рабочего дня и частых поломках жаток. Бригадир полевых бригад и правление колхоза не обращают достаточного внимания на качество уборки. Так комбайнер тов. Окунь 25 га ржи и 15 га овса убран с большими потерями. На убранном поле ржи площадью в 32 га комбайнерами Калашниковым Н., Доценко О. и Бойко П. имеется на каждом квадратном метре до 30 потеранных колосков и много зерна уходит в мякину. При вязке хлебов, ручными граблями работающие не пользуются. Так на связанном поле ячменя в 21 га, в 1-й бригаде на каждом квадратном метре осталось неубрано от 30 до 40 колосков. Однако правление колхоза и бригадир при приеме убранных полей признали качество уборки удовлетворительным. Потери зерна при уборке овса комбайнером Окунь, видел и заведующий райзо тов. Окунь, но мер никаких не принял, считая такую потерю вполне нормальной.

В плохой уборке урожая повинна и дирекция Барлукской МТС, которая не сумела обеспечить бесперебойную работу машин. Как-то так получается, если комбайн исправный, то трактор сломан, трактор исправный—комбайн вышел из строя. Таким образом по техническим неполадкам комбайн тов. Окунь простоял в среднем половину уборочного периода.

Еще хуже дело обстоит со сдачей обязательных поставок зерна государству, которые выполнены только на 5,4 процента.

Зерносушилка с начала уборочной из-за неимения машиниста, совершенно не работала. Сейчас есть машинист, но правление колхоза не позаботилось о приобретении лампы для разогревания запального шара двигателя и машинист вынужден ежедневно ездить и брать его в соседнем колхозе. В результате на подтоварниках и тобах колхоза скопилось около 2 тыс. центнеров сырого зерна, который может очень скоро испортиться. На вывозке зерна на элеватор участвует только одна автомашина. В колхозе же ежедневно незанято на работе до 40 лошадей. Однако, на вывозке зерна они не используются.

О подъеме зяби здесь еще и не думали. Солома после комбайновой уборки с полей не убирается. Председатель колхоза тов. Штанько настроен прежде вспахать на 2-й ряд 300 га паров, а потом приступить к зяблевой вспашке. Между тем, во 2-й бригаде вспашка паров закончена и один трактор «СТЗ-НАТИ» стоит без работы.

Несмотря на то, что колхоз по темпам уборки и хлебосдачи находится самым отстающим в районе, партийная организация колхоза, во главе с партгором т. Бойко недооценивают создавшегося положения о чем ярко свидетельствует то, что на последнем партийном собрании, состоявшемся 10 сентября, на повестке дня не стоял вопрос о ходе уборочной кампании и налаживании политической работы, это свидетельствует о том, что парторганизация не руководит уборочной кампанией, не борется за безусловное выполнение постановления партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов. Между тем, за время уборки в колхозе не выпущено ни одной стеновой газеты, бригадные доски показателей отсутствуют, агитаторы-коммунисты тт. Нестеров, Попов и др. никакой агитмассовой работы не ведут.

Когда же райком ВКП(б) потребует от парторга т. Бойко решительной перестройки работы и ответственности за выполнение постановления партии и правительства об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

А. Шерстнев.

Безответственный бригадир

В колхозе «Борец за пятилетку», Сузукетского сельсовета, бригадир первой бригады т. Масарновский допустил гибель сжатого хлеба. На площади 3 га был сжат жатками ячмень и сложен в копны, эти копны промокли дождем, хлеб пророс. Кроме того, более 30 га лежит не связанного

АГИТМАССОВАЯ РАБОТА ПРОВОДИТСЯ ОТ СЛУЧАЯ К СЛУЧАЮ

Неудовлетворительно проходит уборка в колхозе «Новый быт».

Одной из причин медленных темпов уборки является то, что не все уборочные машины используются на уборке.

В 3 бригаде (бригадир т. Литвинов) из 3-х жаток работает 2. Тов. Литвинов объясняет это тем, что на третью жнейку некого посадить—нет машиниста. Такое же положение и в первой бригаде бригадира т. Зубова.

Трудовая дисциплина в колхозе плохая, что так же снижает темпы уборки. Борьбы за укрепление трудовой дисциплины бригадир не ведет. В первой бригаде 8 сентября не вышел на работу 12 колхозниц, все они копали картофель на своих огородах. Тов. Зуев мер никаких к прогульщицам не принял, отказался он даже собрать их для того, чтобы провести беседу. В бригаде бригадира т. Поддубова ежедневно не выходит на работу 7—10 женщин.

Агитмассовая работа ведется от случая к случаю и агитаторы в бригадах—редкие гости. Агитатор т. Литвиненко А. Д. в бригаду не является по целой пятидневки. Агитатор т. Перминов в поле не бывает совсем. Доски соревнования учетчики не заполняют, образцы работы лучших колхозников никто не знает. Учетчик 2 бригады т. Савинов считает за полное досок соревнования «пустым делом», а учетчик 3 бригады т. Литвиненко успокаивает тем, что «у нас в бригаде все знают, кто как работает».

В колхозе есть немало колхозниц, которые работают по-стахановски, выжидали вручную до 0,32 га ржи и связывали в снопы по 1,20 га каждая. За август, лучшие работницы колхоза, выработали по 90 и более трудодней. Так, например, Дондик А. выработала 94 трудодня, Щекалкова Ф.—98 трудодней, Алексеенко А.—91, Биселева Парасковья (56 лет)—92, Савина П. (67 лет)—78, Иванова А. (68 лет)—70, Анисимова Е. (67 лет)—60, Данильченко У. (58 лет)—69 трудодней.

Плохо организована вывозка зерна на элеватор. На 10 сентября колхоз выполнил план обязательных поставок зерна только на 14 процентов. Бригадир 2 бригады т. Поддубов обязан вывести зерно на элеватор до 1 октября 1500 центнеров но он еще ни одного центнера не вывез и срывает график.

Председатель колхоза т. Кугук почему-то с бригадиром Поддубовым и Литвиновым не требует строгого выполнения графика хлебосдачи. Последний до 11 сентября не выделял лошадей для вывозки зерна на элеватор. Зерно вывозится, главным образом, автомашиной причем, шофер т. Карасев не имеет простоя, 11 сентября в течение дня сделал 5 рейсов и на 1,5 тонн. машине вывез 73 цент. зерна.

Сухарев.

Инструктор РК ВКП(б)

в снопы овса. Овес так же пророс и его надо с трудом отряпать от земли.

Овес можно было своевременно связать в снопы, но Масарновский этого не сделал.

Горняцкий

Агент Куйтунского райполкома

РЕШЕНИЕ

Исполнительного комитета Иркутского областного Совета депутатов трудящихся

О своевременных и полных расчетах организаций по займу Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) и о выдаче облигаций подписчикам

Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся отмечает, что удовлетворительные итоги проведенной подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по области снижаются из-за отставания перечислений в государственный бюджет средств по подписке рабочих и служащих.

На 20 августа, вместо следующих поступлений в размере 55,5 процентов к плану третьего квартала, фактически поступило 45,2 процента, что в абсолютных цифрах составляет 1800 тыс. рублей. Особенно неудовлетворительные поступления средств по займу имеются в районах: Иркутском сельском—34,5 процентов, Куйтунском—39,3, Ольхонском—57,5, Усть-Ордынском округе—35,7, Черемухово-сельском—39,5 и поселок Ленно г. Иркутска—34,5 процентов.

В ряде районов подписка на заем снижена за счет выбывших подписчиков при наличии значительного контингента вновь принятых на работу, но не возобновивших подписку.

Многие организации возвратили в райберкасы нерозданные подписчикам облигации Третьей Пятилетки (выпуск 2 года), не приняв должных мер к своевременному вручению этих облигаций подписчиков.

В связи с этим исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Обязать всех руководителей и главных бухгалтеров предприятий, учреждений и организаций области:

а) лично контролировать своевременность представления в райгорберкасы по займу отчетных сведений (ф. № 16) и перечислений взносов;

б) перечисления по займу производить не позднее дня, установленного для выдачи заработной

платы, а при наличии денег на расчетных счетах в банке, независимо от дня фактической выдачи зарплаты;

в) ежемесячно составлять списки рабочих и служащих вновь принимаемых на работу и передавать их в комиссии содействия госкредиту и ФЭМК для проведения работы по возобновлению подписки на заем;

г) немедленно проверить списки, по которым сданы в райберкасы нерозданные подписчикам облигации займа Третьей Пятилетки 1 выпуск 2 года и обеспечить выдачу (высылку) нерозданных облигаций подписчикам;

д) немедленно получить в сберкассах авансы облигаций нового займа и обеспечить выдачу облигаций всем выбывающим подписчикам одновременно с выдачей расчета при увольнении.

2. Обязать комиссии содействия госкредиту на предприятиях и в учреждениях проводить мероприятия по сохранению подписки в своих коллективах, для чего систематически принимать меры по возобновлению подписки среди вновь принимаемых на работу, контролировать своевременность и полноту перечислений взносов по займу и оказывать всемерное содействие администрации предприятий и учреждений в вручении подписчикам нерозданных облигаций.

3. Предложить всем районным и городским комсодам при исполкомах райсоветов и горсоветов депутатов трудящихся периодически проводить проверку в коллективах выполнение настоящего решения.

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся С. НОВАК.

И. о. секретаря исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. ШИРОКОВ.

Своя рука Владыка

В колхозе им. КИМ для авасирования колхозников выдавалась влажная рожь. Председатель сельсовета т. Воронов таким зерном оказался недоволен и вместо того, чтобы высушить домашним способом привез его на колхозный подтоварник, где его высыпал не взвесив и нагреб сухого зерна с подтоварника и тоже не взвесив увез. Когда Воронову сделали замечание по поводу его незаконных действий, то Воронов заявил: «Я хозяин села и вы должны мне подчиняться».

Воронову никто не дал права самовольно хозяйничать на колхозном подтоварнике, брать с него невешенное зерно.

Прокурор должен докатыть Воронову, какой хозяин должен распоряжаться колхозным добром.

Беломестных А.

Колхозник колхоза им. КИМ.

Колхоз «Серп и Молот» (Ново-Николаевский район, Сталинградская обл.), полностью закончив сдачу государству ржи и ячменя, с 1-го августа приступил к выдаче авансов на трудодни.



Выдача авансов на трудодни. Фото А. Махадцова. Фото-Клише ТАСС.

Города Советской Эстонии.



Панорама города Таллина (Эстонская ССР).

Фото-Плише ТАСС.

Забитый участок

Решением Иркутского областного Совета депутатов трудящихся, а так же решением Куйтунского районного Совета депутатов трудящихся в апреле с. г. был утвержден план создания 16 рыболовецких бригад в колхозах Куйтунского района с выловом товарной рыбы 175 центнеров. Ответственность за выполнение этого мероприятия была возложена на райЗО и райпотребсоюз, бригады должны были быть созданы не позднее 15 апреля. Прошло с тех пор 5 месяцев, а решение так и осталось невыполненным. На 10 сентября заготовлено рыбы только 19 цент. или 16,5 процента плана, а сколько организовано рыболовецких бригад, так и не удалось точно установить.

Выловлено рыбы колхозами района, безусловно, много, но так как руководство со стороны райЗО и райпотребсоюза отсутствует, то рыба уплывает на рынок. Колхоз «Комсомолец», Анзаводского

сельсовета, выловил за лето рыбы 38 цент., а сдал кооперации в счет выполнения договора 180 кг. вместо 8 цент.

Такое важное мероприятие, как заготовка рыбы пушено на самок. Райсовет не интересуется, как выполняется его решение, зав. райЗО от этого дела отмаивается и не желает поднять инициативу руководителей колхозов и колхозников за выполнение решения Облсовета и Райсовета. райпотребсоюз так же ничего не предпринимает, чтобы заключенные договоры выполнялись.

Для того, чтобы положить конец такому безответственному отношению к выполнению решений Облсовета и Райсовета депутатов трудящихся необходимо потребовать от райЗО и райпотребсоюза выполнения возложенных на них мероприятий.

Подольск Т.
Зоотехник рыбовод облЗО.

„Товарообмен“

Заготовителем Райпотребсоюза потребовались горбыли для отправки вагонов с овощами. Когда работник заготовителю обратился к начальнику Тулинского лесопункта т. Смирнову с просьбой отпустить ему горбылей в количестве 1300 шт., то т. Смирнов, в присутствии парторга т. Шабалина поставил такие условия:

—Я продам вам горбыли, если вы нам дадите на вапаты мануфактуры метров 150, да краснубелила, иначе я вам горбыли не продам.

Несмотря на просьбы председателя заготовителя, Смирнов все же горбыли не продал.

Виниченко.

Добрый директор

Шофер автоколонны Иркутского зерносовхоза Фасей Р. занялся жульническими махинациями, приписывал в путевой лист не сделанные рейсы и таким образом обворовывал государство. Приказом начальника автоколонны, Фа-

сей уволен и должен привлекаться к судебной ответственности. Но директор зерносовхоза т. Головки по своей мягкотелости, вместо привлечения к судебной ответственности только уволил Фасей.

П.

Антисанитарная контора

Контора колхоза им. Ленина Чеботарихинского сельсовета содержит крайне антисанитарно. Председатель колхоза т. Падалько настолько привык к грязи, что ее даже и не замечает. Стены обвалились, белились они неизвестно когда. Крыша неисправна и во время дождей вода льет в контору, грязь на полу лежит слоем не менее 3-х сантиметров, пол

подметается редко. Уборщицы нет, сторожа также, в ночное время могут легко уничтожить все колхозные документы.

В конторе ежедневно бывает врач т. Мешков, но и он видимо, равнодушен к грязи т. к. до сих пор, не потребовал от правления колхоза соблюдать в конторе необходимую чистоту.

Муканин С.

Осенний уход за озимыми

В борьбе за высокие стабильные урожаи колхозы должны обратить самое большое внимание на осенний уход за озимыми посевами.

Одно из важнейших мероприятий осеннего ухода за озимыми — подборка их местными и минеральными удобрениями. Подкормка посевов с осени содействует их росту и развитию и усиливает зимостойкость.

Известный своим высоким и устойчивым урожаями колхоз им. Сталина Вурнарского района, Чувашской АССР, получает от осенней подкормки до 4 цент. прибавки урожая озимой пшеницы на гектар. Подкормку с осени применяют и многие другие колхозы, собирающие высокие урожаи озимых.

Для осенней подкормки идут хорошо растворимые виды удобрений, так как слабая еще корневая система озимых не может использовать трудно растворимые туки. Поэтому фосфоритная мука, например, как трудно растворимое удобрение, не годится для подкормки. Наоборот, легко растворимый суперфосфат вполне пригоден для этой цели.

Весьма важно при выборе удобрений для подкормки учитывать состояние посевов и характер действия того или иного удобрения.

Если посевы дали дружные и сильные всходы, безвредно подкармливать их с осени азотными туками. Эти удобрения усиливают рост растений и могут привести к слишком буйному развитию зеленой массы. В таком случае возможно ее выпревание во время перезимовки. Хорошо развившиеся посевы озимых нужно подкармливать с осени только фосфорными и калийными удобрениями, которые повышают зимостойкость растений. Суперфосфат вносится в количестве около 1,5 центнера на гектар, а 40-процентная калийная соль — около 0,5 центнера на гектар.

В случае, если требуется усилить рост слабо развивающихся

посевов, следует применять и азотные удобрения, но обязательно вместе с фосфорными и калийными. В этом случае фосфорные и калийные удобрения вносятся в указанных уже дозах, а азотные — в зависимости от их разновидности: аммиачная селитра — по 0,5—0,6 центнера на гектар; лейно—селитра—0,6—0,8 центнера и сульфат аммония — по 0,8—1,0 центнера.

Также разборчиво надо подходить и к выбору местных удобрений для подкормки: золу, как фосфорно калийное удобрение, надо вносить с осени на хорошо развивающихся посевах; птичий помет, называемую жижу, перегной — только на слабо развившихся посевах.

Передовые колхозы уделяют большое значение осенней прополке сорняков в посевах озимых. У многих колхозов — участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — в Центральной черноземной зоне и в лесистой части УССР, например, осенняя полка проводится на 30—50 проц. площади озимой пшеницы.

Особое внимание надо уделять регулированию вод на участках озимых посевов. Застаивающаяся на полях вода нередко вызывает вымокание растений, а также образование ледяных корок. Для спуска воды проводят в поле водосточные канавки и борозды. На местах же, где имеются стока, следует рыть колодцы, заполняя их хворостом.

В малоснежных районах с суровыми зимами исключительную роль играет, как известно, снегозадержание. Передовые колхозы начинают уже с ранней осени подготовку к этому мероприятию (заготовка шитов и хвороста, стеблей подсолнуха для кулис и т. д.).

Своевременное проведение всех мер по уходу за озимью — главное условие успеха борьбы за урожай.

Д. СЛОБОДЧИКОВ.
Начальник зернового отдела
Управления Агротехники и Механизации Наркомзема СССР.

Очистка мест рубок леса

Очистка мест рубок леса является основным лесохозяйственным мероприятием от чего зависит противопожарное и санитарное состояние лесов. Производится она ежегодно на площади около 5 миллионов га по СССР. Понятно поэтому, насколько велико народнохозяйственное значение очистки в лесном хозяйстве нашей страны. На выполнение этого важного мероприятия в лесном хозяйстве райлесхоза, лесопотребители района как-то: колхозы, МТС, учреждения, организации при потреблении древесины из лесов местного значения дают райлесхозу гарантийную подписку по очистке мест рубок. Но дав подписку и получив билет на право заготовки и вывозки леса, лесопотребители об этом скоро забывают, на подборку порубочных остатков, их сжигание на лесосеке и разделке хлыста — не обращают внимания. Эту вину, прежде всего надо отнести к руководителям колхозов, МТС и учреждений нашего района, которые передоверяют эту работу своим работникам, а сами лично этим воп-

росом не занимаются и не контролируют их работу. В результате чего получается, что лесосеки от порубочных остатков не очищаются, допускаются перерубки и недорубки против того, что разрешено райлесхозом по билету. К таким бесхозяйственным потребителям леса надо отнести руководителей колхозов: «Центральная правда», «Ветка тайги», промколхоз «17 Октября», «Восход», «Память Зверева», им. Молотова, им. Чапаева и др. Руководителей Иркутского зерносовхоза, Ленинского свиновхоза, райдоротдела, Уянской НСШ и больницы, Чеботарихинской и Харикской МТС и др.

Пора понять руководителям колхозов, МТС, совхозов и учреждений, что согласно существующих правил в лесном хозяйстве каждый потребитель леса должен произвести полную очистку порубочных остатков.

Нолманов.
Специалист лесного хозяйства
Куйтунского райлесхоза.

СВОДКА

о ходе хлебоуборки по колхозам Куйтунского района на 15 сентября 1940 года.

НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Всего сжато	% к плану
Память Чапаева	291	100
Дружные	296	100
Уралец	270	95
Имени Молотова	395	87
Красный Аршан	255	90
Пам. Зверева	764	90
Пам. Дзержинск.	206	87
Восход	315	80
Имени Калинина	4 7	85
Комбайн	533	80
Пам. Воронкова	564	72
Имени КИМ	735	67
Искра труда	694	66
<i>Итого по Харикской МТС</i>	<i>5776</i>	<i>80</i>
Имени Калинина	667	94
Партнаан	603	90
Красный амурец	755	91
Борец за 5-летку	1209	86
Комсомолец	508	77
Динамо	670	85
Новый быт	1253	77
Годовиц. Октября	1279	75
Путь Ленина	487	71
Имени Ленина	553	65
Искра социализма	481	72
Путь большевика	645	66
<i>Итого по Чеботарихинской МТС</i>	<i>9090</i>	<i>79,2</i>
Алга	750	88
Власть Советов	476	80
7-й съезд Советов	255	52
17-я год. Октября	579	90
Второй 5-летки	312	90
Имени Кирова	236	60
Имени Ленина	823	65
Советская Сибирь	495	81
Имени Бурлова	822	57
Им. Коминтерна	224	56
Борец	154	50
Имени Сталина	323	43
Стахановец	316	57
<i>Итого по Куйтунской МТС</i>	<i>5770</i>	<i>67,7</i>
Красная тайга	450	100
Земледелец	560	91
Идея Ленина	152	90
Коммунар	498	83
Труд	105	70
Ударник	107	67
Завет Ильича	404	64
Ленинский путь	590	56
Красный борец	511	62
Победа	849	49,9
Красный штурм	250	52
<i>Итого по Барлукской МТС</i>	<i>4466</i>	<i>65</i>
По колх. вне МТС	1704	90
По промколхозам	1149	82
<i>Всего по району</i>	<i>27955</i>	<i>74,4</i>

Поправка

В прошлом номере газеты «Коммунар» от 12 сентября сводка о ходе хлебоуборки по районному ведомству была допущена ошибка. Нужно читать: «всего по району убрано 58,8 процента к плану».

Врид. ред. **А. КОЛОМЕНЦЕВА.**

По случаю инвентаризации с 20 по 25 сентября 1940 г. отпущено товаров со склада Куйтунского сельхознаба производиться не будет.

Сельхознаб.

Поймана лошадь масти ягреней передней ноги кованные. Хозяину, потерявшему лошадь, обратиться: участок Ключи, Андрюшинского сельсовета колхоз «Власть Советов».

Требуются плотники для строительства нового приемного пункта снота на участке Троицком Усть-Кадинского сельсовета.

Об условиях справиться в Куйтунской конторе «ЗАГОТКОТ».